
Malý lokální projekt rozvojové spolupráce pomáhá v severním Pákistánu

 

Velvyslanectví ČR v Islámábádu v letošním roce úspěšně realizovalo malý lokální

projekt v rámci CzechAid. 

Do nemocnice v odlehlé vesnici Arando v provinci Gilgit-Baltistan v severním

Pákistánu velvyslanectví dodalo kvalitní zdravotnické přístroje od české firmy

Comedeq (mobilní barevný ultrazvuk, sterilizátor a sada chirurgických nástrojů).

Nemocnici provozuje místní nezisková organizace HEDS Arando s podporou české

zájmové společnosti Czech Hospital, a to již od roku 2007. Díky novému vybavení

dojde ke zkvalitnění lékařské péče pro místní komunitu čítající i se spádovou oblastí

více jak 10 000 lidí. V severním Pákistánu, v odlehlé horské vesnici Arando, která je

v zimě šest měsíců odříznutá sněhem od zbytku světa, visí u budovy velká česká

vlajka – na místě, kde by to asi málokdo čekal. Díky iniciativě legendární české

horolezkyně Diny Štěrbové a dalších horolezců vznikla v roce 2007 právě v této

vesnici česká nemocnice, která poskytuje lékařskou péči pro téměř 10 000 obyvatel

širší spádové oblasti celého Basha Valley. Nyní má díky malému rozvojovému

projektu (MLP) CzechAid k dispozici nový mobilní barevný ultrazvuk, sterilizátor a

sadu chirurgických nástrojů.

Nové vybavení přijeli osobně předat český velvyslanec v Pákistánu Ladislav

Steinhübel společně se zástupkyní a ekonomickou diplomatkou Michaelou Chrtovou.

Velvyslanec při předávání uvedl, že „projekt české nemocnice v Arando je ojedinělý

svým umístěním v jedné z nejméně přístupných oblastí severního Pákistánu. Česká

republika dlouhodobě pomáhá formou malých lokálních projektů, ve kterých se

snaží prostřednictvím českých komplexních řešení pomáhat tam, kde je to potřeba.

Moderní vybavení nemocnice pomůže dále zlepšovat zdravotní péči místních

obyvatel, zejména žen a dětí.“

Česká nemocnice je provozována vyškoleným medikem Najafem Ali, který

poskytuje nezbytné zdravotní úkony a vyšetření všem obyvatelům spádové oblasti,

zvláště těhotným ženám a dětem, které potřebují péči nejvíce. Díky fungování

nemocnice již neumírají děti na zápaly plic a je možné provádět drobné zákroky na

místě, případně pacienty včas převést do osm hodin vzdálené nemocnice ve

Skardu, pokud počasí a stav jediné cesty dovolí.

Projekt byl podpořen financováním Ministerstva zahraničních věcí ČR programem

Malé lokální projekty rozvojové spolupráce.

Michaela Chrtová, zástupkyně velvyslance, Velvyslanectví ČR v Pákistánu
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